
問６（１）：完答

希学園 第399回 公開テスト 小５ 社会 2025年８月10日実施 (模範解答) 制限時間２５分

１

問１（１） ウ （２） 関門 海峡 問２ 八幡 製鉄所
や はた

問３（１） エ （２） ウ 問４ エ 問５ イ

問６（１） Ⅰ ア Ⅱ 山形（県） （２） エ （３） イ

問７（１） イ （２） 北京 問８ ア
ペ キン

問９ Ⅰ 倉敷 市 Ⅱ ア 問10 ウ 問11 ウ
くらしき

問12 ア 問13 浜松 市 問14 Ａ
はままつ

２

問１ ① イ ② イ ③ エ 問２ ① ア ② エ ③ オ

３

問１（１） ア （２） 山陰 地方 （３） 小豆 島 （４） ア
さんいん しょう ど

問２（１） 松江 市 （２） ウ 問３（１） イ （２） ウ
まつ え

問４（１） ア （２） エ 問５（１） い よ （２） ウ

問６ 促成 栽培 問７ ウ
そくせい

配点：１ 各３点 ２･３ 各２点

※下線部：漢字・ひらがな指定



希学園 第399回 公開テスト 小５ 社会 2025年８月10日実施 (解説)

１
問１（１）ア：千葉県 イ：北海道 ウ：愛知県・陶磁器工業 エ：愛知県

とう じ き

瀬戸市は愛知県の内陸部にあります。地図帳で位置を確認しておきましょう。
かくにん

問３（１）ア：石油 イ：液化天然ガス ウ：鉄鉱石
えき か

（２）あ：2000年ごろから割合の変化が小さく一定なことから水力発電。
わりあい

い：最も発電量が多いことから火力発電。

う：2010年から2020年にかけて発電量が大幅に減 少 したことから原子力発電。2011年に発生した東日本大震災
おおはば げんしょう しんさい

によって福島第一原子力発電所が事故を起こしたことが影 響 しています。
えいきょう

問４ ア：溶接作業は危険なため、産業用ロボットが使用されることが多くなっています。
き けん

イ：日本の自動車の生産台数は、現在中国・アメリカに次ぐ世界第３位です。

ウ：自動車の部品の中には、外国から輸入されているものもあります。

問５ Ｙ：群馬県で野菜の遅作り（抑制栽培）がさかんな場所は、嬬恋村です。野辺山原は長野県にある、野菜の遅作りが
おそ よくせい つまごい

さかんな高原です。

問６（１）青森県や長野県が上位であることからイがりんご、山梨県に次いで福島県が２位となっていることからアがもも

であることがわかります。りんごの生産は、東北地方の県が上位を占めていることから、果物の生産がさかんな山
し

形県であるとわかります。

（２）マグロの輸入は、台湾や中国が多くなっています。エビの輸入上位のインド・ベトナムや、サケ・マスの輸入上

位のチリ・ノルウェーと区別しておきましょう。

（３）イ：「能登」から石川県で開催される祭りであるとわかります。

問７（１）ア：西アジア（中東）の国 ウ：北ヨーロッパ（北欧）の国 エ：南アメリカ（南米）の国
ほくおう

日本と関わりのある国については、地図帳で位置を確認しておきましょう。

（２）表中で最も面積が広いのは、中国（世界で４番目に広い）です。中国の面積は日本の約25倍あります。

問８ ア：道後温泉は愛媛県松山市にあります。神戸市北部にあるのは、有馬温泉です。

問10 ア：岡山県南東部 イ：京都府中部・兵庫県中部 エ：大阪府北部・兵庫県南東部

問11 堺市では、堺打刃物がつくられています。

問12 東海道新幹線は、東京都→神奈川県→静岡県→愛知県→岐阜県→滋賀県→京都府→大阪府を通っています。その他の

新幹線も地図帳で確認しておきましょう。

問14 工業出荷額は、多い順にＣ（阪神工業地帯）→Ｂ（関東内陸工業地域）→Ｄ（東海工業地域）→Ａ（北九州工業地

帯）です。

２
問１① イ：厳島神社は広島県にあります。

② イ：石見銀山は島根県にあります。

③ エ：種子島は宇 宙 センターがある鹿児島県の島ですが、世界自然遺産ではありません。正しくは奄美大島です。
う ちゅう あま み

問２ ア：奈良県 イ：北海道 ウ：長野県 エ：島根県 オ：沖縄県 カ：三重県

３
①：島根県 ②：広島県 ③：山口県 ④：愛媛県 ⑤：高知県

問１（１）Ａの湖は宍道湖で、しじみの水揚げがさかんです。
しん じ

（２）これに対し、中国山地よりも南にあって瀬戸内海に面している地方を山陽地方といいます。

（４）ア：和歌山県 イ：北海道・ラムサール条約の登録地 ウ：東京都・埼玉県 エ：北海道

問２（２）ア：沖縄県・中国が領有権を主張 イ：北海道・北方 領 土の１つでロシアが占 領 エ：東京都・日本最南端
りょう ど せんりょう

問３（１）広島県尾道市と愛媛県今治市は瀬戸内しまなみ海道によって結ばれています。

イ：瀬戸大橋は岡山県倉敷市児島と香川県坂出市を結ぶ橋です。

（２）ア：広島県・製鉄業 イ：山口県・石油化学工業 エ：山口県・セメント工業

問４（２）釜山は韓国の都市です。

ア：北 朝 鮮（朝鮮民主主義人民共和国） イ：中国（ 中 華人民共和国） ウ：ベトナム
きたちょうせん しゅ ぎ ちゅう か

問５（２）ウ：「霧島山」は鹿児島県と宮崎県の境にある火山です。霧島温泉は鹿児島県にあります。

問７ ア：人口が表中で最も多いことから広島県。

イ：かつおの漁獲量が表中で最も多いことから高知県。

ウ：人口が表中で最も少ないことから島根県。

エ：みかんの収穫量が表中で最も多いことから愛媛県。

オ：化学工業の出荷額が表中で最も多いことから山口県。


